
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 06/10/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας
Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Καθυστέρηση κατοχύρωσης των ενσήμων των απολυμένων πρώην εργαζομένων
της “ΕΛ.Β.Ο.”»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα επιστολή/email,  η  οποία  μας απεστάλη,  απολυμένοι  εργαζόμενοι  (17 άτομα),  οι  οποίοι
προέκυψαν βάσει του ειδικού καθεστώτος λειτουργικής εκκαθάρισης, στην οποία ετέθη η “Ελληνική
Βιομηχανία  Οχημάτων Α.Β.Ε.”  (“ΕΛ.Β.Ο. Α.Β.Ε.”),  αιτούνται  την οριστικοποίηση της κατοχύρωσης
ενσήμων τους,  η οποία εκκρεμεί  από τον Δεκέμβριο του 2019.  Τα ποσά, όπως διατείνονται,  των
προσωπικών τους εισφορών έχουν παρακρατηθεί,  χωρίς οι εργοδοτικές εισφορές να καταβληθούν
και να οριστικοποιηθούν τα σχετικά ένσημα στις ατομικές καρτέλες έκαστου εκ των απολυθέντων
ασφαλισμένων. Ειδικά όσα από τα ως άνω άτομα είναι έτοιμα προς συνταξιοδότηση, παραμένουν
εγκλωβισμένα  σε  μια  κατάσταση  ιδιότυπης  ομηρίας,  λόγω  των  παραλείψεων  του  εκκαθαριστή-
εργοδότη, αφού η μη οριστικοποίηση των ενσήμων τους μπλοκάρει την διαδικασία συνταξιοδότησής
τους.  Όπως γίνεται κατανοητό, κατά την διαδικασία της εκκαθάρισης, προέκυψαν παραλείψεις και
ενδεχομένως, τέλεση αξιόποινων πράξεων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Διατίθεσθε  να  παρέμβετε  καταλλήλως,  διασφαλίζοντας  ότι  θα  καταβληθούν  πραγματικά  οι
εργοδοτικές εισφορές όλων ανεξαιρέτως των πρώην εργαζομένων της «ΕΛ.Β.Ο.», καθώς και ότι θα
οριστικοποιηθούν  τα  ένσημα στις  ατομικές  καρτέλες  ενός  εκάστου  εκ  των ανωτέρω απολυμένων
ασφαλισμένων;

2. Προτίθεσθε  να  παρέμβετε  καταλλήλως,  προκειμένου  να  ακυρωθεί  η  απόλυση  των  προς
συνταξιοδότηση  απολυμένων  εργαζομένων  της  «ΕΛ.Β.Ο.»,  προκειμένου  να  εξακολουθήσουν  να
μισθοδοτούνται ως εργαζόμενοι, μέχρι την πληρωμή τους και την οριστική κατοχύρωση των ενσήμων
τους;

3. Για τους ήδη συνταξιούχους, καθώς και για αυτούς που είναι προς συνταξιοδότηση (συνολικά 12
άτομα), διατίθεσθε,  αφενός, να υπάρξει  πρόβλεψη, ώστε να λάβουν τη νόμιμη αποζημίωση λόγω
αποχώρησης  προς  συνταξιοδότηση,  και  αφετέρου,  τα  εναπομείναντα  5  άτομα  εκ  των  ως  άνω
απολυμένων να τα μετατάξατε για τον υπόλοιπο εργασιακό τους βίο σε θέσεις εργασίας αντιστοίχων
καθηκόντων εντός παραγωγικών αμυντικών/εξοπλιστικών βιομηχανιών της χώρας;

4. Διατίθεσθε να καταβάλλετε στους ανωτέρω απολυμένους εργαζόμενους το επίδομα αδείας του
2021;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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